

北约发布与中国舰队相遇照片

向中国海军舰队抵达北海“表示了欢迎”

本报讯 据环球网7月19日消息,北约海事司令部18日在推特上发布的照片显示,北约水面舰艇第一组(SNMG1)在北海海域与中国海军舰艇编队相遇。

中国海军舰队由052D导弹驱逐舰174号合肥舰、054A导弹护卫舰574号运城舰、903型综合补给舰964号骆马湖舰组成,前往波罗的海参加于21日至28日举行的中俄“海上联合-2017”军事演习。

北约海事司令部在推文中说,北约水面舰艇第一组旗舰、挪威海军“南森”级护卫舰F-312“斯维尔德鲁普”号向中国海军舰队抵达北海“表示了欢迎”。

此前,荷兰海军司令罗伯·维科克也在社交媒体上发布了中国海军编队在北海附近航行的照片。(李伟山)

→北约海事司令部推文截图



美单边制裁伊朗涉及中国企业

我外交部:反对“长臂管辖”

据新华社北京7月19日电(记者孙辰茜)在19日的外交部例行记者会上,有记者问:7月18日,美国国务院发表声明,确认伊朗继续履行了全面协议义务,美将继续根据全面协议暂停执行对伊核领域制裁,同时指责伊试射弹道导弹、支持恐怖主义等行违反协议精神。同日,美宣布对11家涉伊实体和7名个人实施单边制裁,包括中国民营企业和个人。请问中方对此有何评价?外交部发言人陆慷说,伊朗

核问题全面协议是多边主义的重要成果,是通过政治外交手段和平解决国际热点问题、包括防扩散问题的典范。协议达成两年来,伊朗认真履行核领域措施,同时各国与伊经贸合作不断加强。这符合国际社会的意愿。有关各方都有责任维护和执行好协议。

陆慷说,有效的国际合作有赖于相关各方之间必要的互信。中方坚决反对任何形式的扩散活动,严格履行相关国际义

务和承诺。

“同时,我们一贯反对有关国家根据自己的国内法对其他国家进行所谓的‘长臂管辖’。这无助于增进有关各方的互信,也无助于各方合作解决一些国际问题的努力。”他说。

新华社华盛顿7月18日电(记者周而捷 陆佳飞)美国财政部和国务院18日宣布,对18个伊朗个人和实体实施制裁,理由是他们支持伊朗的弹道导弹计划和跨国犯罪等行为。

美国财政部在一份声明中说,5名个人和7家实体因涉嫌支持伊朗军方或伊朗伊斯兰革命卫队而受到制裁。此外,一家总部设在伊朗的跨国犯罪集团和三名相关人员也受到制裁。美国国务院当天还将涉嫌参与伊朗弹道导弹计划的两家伊朗机构列入黑名单。

根据制裁措施,受到制裁的个人和实体在美国境内的资产将被冻结,同时美国人将被禁止与其进行交易往来。

“双普会”有续集

两人G20会晤后又在晚宴会谈

本报讯 据澎湃新闻7月19日消息,7月7日,在G20汉堡峰会期间,美国总统特朗普和俄罗斯总统普京的首次正式会晤吸引了全球媒体的关注。两人原定半小时的会谈一直进行了两个多小时。不过,有消息称,这次正式会晤之后,两人当晚还在私下进行了一次会谈。最早公布这一消息的是政治风险咨询公司欧亚集团的总裁伊恩·布雷默。

据英国《卫报》报道,布雷默透露,7日晚,在主办方为各国领导人及其配偶准备的晚宴上,出现了很多空位。特朗普和普京当时都在场,晚宴中途,特朗普来到普京的座位旁坐下,两人交谈了约一个小时。布雷默说,两人交谈的气氛很友好,但是具体谈了什么不得而知。当时只有普京的翻译在场,特朗普则是一个人。布雷默认为,特朗普的翻译不在场的举动违反了国家安全协议。

据路透社18日报道,白宫方面证实了美俄领导人的此次碰面,但未透露两人谈了多久以及具体谈论的内容。白宫还否认这是两人的第二次会晤,称这只是他们在晚宴结束之际的一次“短暂的谈话”。白宫还解释称,两人之所以借助普京的翻译进行沟通,是因为美方的翻译不会说俄语。(茹存峰)

特朗普提名前驻华大使任驻俄大使

宣布任命新闻稿竟弄错名字



洪博培(资料照片)

本报讯 据澎湃新闻7月19日报道,美国白宫当地时间18日晚间发布消息,总统特朗普提名前驻华大使洪博培(英文名为乔恩·亨茨曼)出任美国驻俄罗斯大使。声明称,洪博培是一名“出色的政治家、外交官和商人”。

现年57岁的共和党人洪博培目前担任美国知名智库大西洋理事会的主席。他曾在2005年至2009年期间担任犹他州州长,1992年至1993年担任驻新加坡大使,2009年至2011年任美国驻华大使。洪博培还曾参

与美国总统大选,但未获共和党提名。

洪博培正式出任驻俄大使还需要通过参议院的批准。

《华盛顿邮报》18日引述一位未得到授权公开讨论任命的知情人士消息称,克里姆林宫已于当地时间17日晚间批准了对洪博培的任命。几乎同时,美国也批准了俄罗斯驻美大使安东诺夫的任命。

洪博培获得提名之际,正值美国就俄罗斯干扰美国总统选举、特朗普团队涉嫌通俄等事件

展开调查。美国媒体注意到,洪博培也与俄罗斯有不少关联。

彭博社19日指出,洪博培家人所有的位于犹他州盐湖城的公司,在俄罗斯有制造业业务。《华盛顿邮报》18日报道称,洪博培也曾因商业事宜前往俄罗斯。

俄罗斯卫星通讯社称,特朗普曾在2012年美国大选时在推特上把洪博培称为“毫无分量的人”,还说“没人关注他”,这次提名说明特朗普对洪博培的态度立场确切地出现了软化。

不过,据美联社报道,白宫18日在宣布特朗普任命洪博培的新闻稿里,却弄错了洪博培的名字。新闻稿中将他称作“犹他州州长 John Huntsman Jr.”,而洪博培英文名的正确写法则是“Jon Huntsman Jr.”。对此,俄罗斯卫星通讯社19日称,这是一个“很小但意味深长的过错”。报道称,这个神秘的“h”意味着什么呢?会不会是具有深层含义的编码信息?还是一个“covfefe”形式的数字寻宝游戏呢?还是代表了广泛支持全球主义者阴谋的一个迹象?抑或是上述猜测皆有可能?

“covfefe”出自特朗普一条含义不明的推特,当时有网友猜测这是特朗普写的错别字。(刘乐凯)

巴召见印外交官

抗议违反停火协议

据新华社伊斯兰堡7月19日电(记者李伟)巴基斯坦外交部19日召见印度驻巴副高级专员辛格,对印方18日再次在克什米尔地区违反停火协议并造成巴方人员伤亡表示抗议,要求印方遵守双方2003年达成的停火协议。

巴外交部当天在一份声明中说,印度军队18日在克什米尔实际控制线附近向巴方一侧开火,造成2名巴平民死亡,另有6人受伤。巴方对印方违反停火协议并向平民开火的行为予以谴责。

巴三军新闻局局长阿西夫·加富尔16日在一个新闻发布会上说,今年以来,印度在克什米尔地区巴印实际控制线附近违反停火协议已达580次,为历年之最。

美归还朝外交邮件

称安全人员犯有错误

据新华社平壤7月18日电(记者程大雨 朱龙川)朝鲜方面18日表示,美国已全部归还了上月在纽约机场抢走的朝外交邮件。

据朝中社报道,朝鲜外务省发言人当天表示,美国国务院承认事件相关安全人员犯有错误,解释说事件是因美国国内安全状况不稳定、安全人员过分敏感紧张所致,希望朝方对此予以理解,同时归还了朝方被抢外交邮件。

朝鲜外务省发言人6月18日表示,赴联合国总部参加《残疾人权利公约》缔约国大会的朝鲜代表团当月16日在纽约肯尼迪机场准备登机回国时,被守候在登机口前自称美国国土安全部人员和警察在内的20余人强行夺走携带的外交邮件。

反对削减国防预算

法三军参谋长辞职

据新华社巴黎7月19日电(记者韩茜)因反对法国政府削减国防预算,法国三军参谋长德德里耶19日向法国总统马克龙递交辞呈,马克龙已批准其辞职。

德德里耶在一份声明中说,鉴于法国国防预算将被削减,他无法确保法国军队目前的模式有能力保卫法国和法国人民,因此决定辞职。

为减少财政赤字,法国政府欲削减今年国防预算,德德里耶对此予以反对。近来已有法国国民会议员向德德里耶施压,要求其辞职。

面对德德里耶的辞职,马克龙态度强硬,强调要坚决推行国防预算削减计划。

被总统批救灾不力

克罗地亚防长辞职

据新华社萨格勒布7月18日电(记者高磊)克罗地亚东南部亚德里亚海沿岸附近的山火18日基本得到控制,但国防部长克尔斯蒂奇因被指救援反应不够迅速而提出辞呈。

起因不明的山火16日夜间开始在克罗地亚达尔马提亚地区蔓延,一度危及第二大城市、旅游胜地斯普利特。据当地媒体报道,克罗地亚总统基塔罗维奇当天视察灾区时称,军方本应更早投入灭火行动。国防部长克尔斯蒂奇随即提出辞职。对此,基塔罗维奇当天晚些时候解释说,她只是表示军方反应可以再快一些,希望克尔斯蒂奇收回辞职请求。

克罗地亚总理普连科维奇则对军方表现予以充分肯定,表示不接受克尔斯蒂奇的辞职。